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Dlho očakávaná výstavba sociál-
neho zariadenia na Vyšnom konci 
začala. Stavebnej � rme praje aj pekné 
jesenné počasie a tak práce napredu-
jú podľa plánu.

„Na zariadení sociálnych služieb 
sa už zrealizovala najdôležitejšia časť 
stavby a  to je založenie stavby a jej 
zaizolovanie. Robia sa prípojky inži-
nierskych sietí. Najdôležitejšia je aj 
preto,  že tieto konštrukčné celky už 
budú zakryté a neodkontrolovateľné. 
Zasypaná je aj  výťahová šachta a betó-
nuje sa základová doska,“ povedal Ing. 
Ján Červeník vedúci úseku výstavby 
a rozvoja mesta Turzovka.  

Výstavba sociálneho zariadenia by 
mala trvať 8 mesiacov. Do konca roka 
2021 je naplánovaná hrubá stavba. 
V zimných mesiacoch sa bude realizo-
vať vnútorná elektroinštalácia. 

„Projekt spĺňa všetky kritéria a vy-
hlášky pre ZŤP osoby a je realizovaný 
tak, aby v budúcnosti mohla byť zho-

tovená prístavba, alebo aj nadstavba 
objektu,“ dodal Ján Červeník.

Triedenie odpadu je jedným z naj-
dôležitejších krokov pri ochrane 
životného prostredia. Preto mesto 
Turzovka vytvára čo najlepšie pod-
mienky, aby občania mali zberné 
nádoby na jednotlivé komodity čo 
najbližšie pri svojich bydliskách.

 Jednou z  komodít je obnosené 
šatstvo a textil na zber ktorého samo-
správa zabezpečila externého dodáva-
teľa. Na viacerých miestach v meste sa 
nachádzajú zberné kontajnery, ktoré 
sú v  pravidelných dvojtýždňových 
intervaloch vyvážané. Napriek tomu, 
niektorí občania neumiestňujú vrecia 
s  textilom do určených kontajnerov, 
ale nechávajú ich položené vedľa. 
Vrecia sa hromadia, kontajnery sú po-
loprázdne a textil sa vplyvom počasia  
znehodnocuje. Nájdu sa však aj takí, 
ktorí šatstvo z  kontajnerov vyberajú 
a čo sa im nepáči a nehodí nechajú po-
hodené v okolí.  Výsledkom je situácia, 
akú vidíte na fotogra� i. 

Mesto Turzovka žiada občanov, aby 

nevytvárali takéto skládky a pri väčších 
množstvách textilu radšej využili zber-
ný dvor Mestského podniku služieb , 

kde vám šatstvo prevezmú bezodplat-
ne. Oblečenie tak dostane novú šancu, 
pre tých ktorí ho potrebujú. 

Domov sociálnych služieb už má svoje základy

Obnosené šatstvo by mohlo pomôcť ľuďom v núdzi

V hasičskej zbrojnici sa bude opäť očkovať

Na cintoríne pribudne urnová stena

Od pondelka 4. októbra 2021 
prechádza okres Čadca do bordovej 
farby, 2. stupeň ohrozenia, čo zname-
ná sprísnenie opatrení podľa Covid 
automatu. 

Počet pozitívnych prípadov v okrese 
za 7 dní stúpol o 324.  Využite možnosť 

očkovania priamo v meste Turzovka 
v  priestoroch hasičskej zbrojnici v 
piatok 8. októbra od 12:30 do 14:30 
hod. K očkovaniu nie je potrebná 
registrácia, stačí prísť. 

Očkovanie je jediná cesta ako sa 
dostať z pandémie a vrátiť sa k  bež-
nému životu. 

V ostatnom období mesto Turzov-
ka venuje veľkú pozornosť pietnemu 
miestu. Dom poslednej rozlúčky bol 
vymaľovaný, zrealizovala sa výstavba 
prístrešku, upravil sa terén a uložila 
sa nová dlažba. V uplynulých dňoch 
sa začalo s výstavbou kolumbária.

Urnová stena tzv. kolumbárium 
predstavuje moderný spôsob pochová-
vania. Vzhľadom na veľkosť cintorína 
v Hlinenom aj na základe požiadaviek 
od občanov, kedy stúpa záujem ľudí 
o kremáciu zosnulých sa vedenie mesta 
rozhodlo využiť priestor pri vstupnej 
bráne na vybudovanie urnovej steny. 

„Koncom septembra sme zrealizo-

vali výkopové a zemné práce, vybudo-
vala  sa spodná časť stavby v podobe 
základovej konštrukcie. Následne sa 
začalo s realizáciou nosnej konštrukcie 
urnového hája z debniacich tvárnic,“ 
informoval vedúci úseku výstavby 
a  rozvoja mesta Ing. Ján Červeník. 
„Konštrukcia bude obložená kame-
ňom, podobným ako je na fasáde 
domu poslednej rozlúčky. Strecha 
bude pokrytá falcovým plechom, zos-
podu s dreveným podhľadom,“ dodal.

Vzhľad urnovej steny bude dôstojný 
a bude spĺňať kritéria modernej doby. 
Jej výstavbou vznikne 54 urnových 
schránok. V každej môžu byť umiest-
nené cca 4 urny.  

Vážení seniori, 
prišla jeseň a s ňou i me-

siac október, ktorý je oslavou 
úcty k starším. V  tomto 
mesiaci si viac ako inokedy 
uvedomujeme, aké dôležité 
miesto v našom živote, máte 
vy - skôr narodení. Odo-
vzdávate nám svoje skú-
senosti, životné múdrosti,  
pomáhate nám a my cítime 
vašu lásku a podporu.

Milí naši seniori, ďakuje-
me vám za celoživotnú prácu a hodnoty, ktoré ste vytvárali a aj naďalej 
odovzdávate rodine, priateľom a nášmu mestu . 

Želáme vám, aby ste i ďalšie roky prežili obklopení láskou, úctou a po-
zornosťou svojich najbližších. Buďte zdraví, šťastní a naďalej  vnášajte 
teplo do svojich príbytkov a spoločnosti.

JUDr. Ľubomír Golis 
 a samospráva mesta Turzovka
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Cyklistov povzbudzovali 
stovky divákov

Osobnosťou Kysúc sa stal Ivan Gajdičiar 

V knižnici pribudli ďalšie nové knihy

Sobota 18. septembra bola pre 
fanúšikov športu v  našom meste 
výnimočná. V rámci pretekov Okolo 
Slovenska Turzovkou prechádzal 
pelotón predposlednej – tretej eta-
py z  Dolného Kubína do Považskej 
Bystrice. 

Podľa časového harmonogramu 
prechádzali cyklisti mestom v smere od 
Čadce približne o 13.00 hodine.

Na priebeh pretekov dozerali a v nie-
ktorých úsekoch organizovali dopravu 
aj  naši dobrovoľní hasiči.  Ešte pár 
minút pred pelotónom prešla mestom 
reklamná kolóna, ktorá divákom pri 
trati rozdala niekoľko reklamných 
predmetov. 

Na profesionálnych cyklistov na 
čele s trojnásobným majstrom sveta 
Petrom SAGANOM, ale aj štvornásob-
ným víťazom Tour de France Chrisom 

FROOMOM čakali popri hlavnej ceste 
stovky fanúšikov niektorí aj s vlajkami 
a rapkáčmi.

Cyklisti z Turzovky smerovali ďalej 
na Semeteš, kde bola „Vrchárska prémia 
druhej kategórie“.

Peter Sagan prešiel mestom v hlav-
nom pelotóne v  drese slovenského 
šampióna a celkovo si na 65. ročníku 
pretekov Okolo Slovenska vybojoval 
víťazstvo a žltý dres. Gratulujeme.

Kysucká kultúrna nadácia každo-
ročne oceňuje významné osobnosti 
Kysúc. Návrhy na ocenenie pred-
kladajú jednotlivé obce a mestá  a o 
konečnom uznaní rozhodne Správna 
rada nadácie. 

V sobotu 11. septembra sa v Čadci 
konal slávnostný koncert Kysuckého 
komorného orchestra spojený s odo-
vzdávaním ocenení Osobnosť Kysúc 
za rok 2020. Toto významné ocenenie 
si  z rúk zástupcov Kysuckej kultúrnej 
nadácie a primátora mesta Turzovka 
JUDr. Ľubomíra Golisa prevzal aj náš 
rodák kultúrny pracovník, moderátor, 
ochotnícky herec a čestný prezident 
Spolku priateľov Turzovky Ivan Gajdi-
čiar. Ocenenie mu patrí za celoživotné 
príkladné pôsobenie vo všetkých ob-
lastiach kultúry. Gratulujeme!

V tomto roku presne 24.decembra 
si pripomenieme 405. výročie smrti 
palatína Juraja Turza, zakladateľa 
nášho mesta. 

Pri tejto príležitosti pripravilo mesto 
Turzovka v spolupráci s Kysuckým mú-
zeom v Čadci bannerovú výstavu pod 
názvom JURAJ TURZO.  

Výstava je pripomienkou jedinečnej 
historickej renesančnej osobnosti pala-
tína Juraja Turza, ktorý sa významným 
spôsobom zapísal do kultúrneho a nábo-
ženského života.

Autori Mgr. Martin Turóci, PhD. a Mgr. 
Danka Majerčíková nás prostredníctvom 
pútavých bannerov sprevádzajú zaujíma-
vým životom PALATÍNA JURAJA TUR-
ZA, RODOM TURZOVCOV, SÍDLAMI 
JURAJA TURZA a mnohým iným.

Výstava je nainštalovaná a sprístup-
nená verejnosti vo vestibule Kultúrneho 
domu R. Jašíka v Turzovke do konca 
decembra. Bližšie informácie získate 
v Mestskej knižnici v Turzovke. 

Blíži sa zima a s ňou i dlhé večery. 
Mestská knižnica na spríjemnenie 
týchto dní zakúpila v mesiaci  septem-
ber ďalších 65 nových kníh v hodnote 
takmer 600 €. Z nich vyberáme:

Beletria: Ivana Havranová – KEĎ 
UMRIE LÁSKA, Martina Monošová – 
RYTIEROVÁ DRUHÁ ŠANCA, Emily 
Wibberley – NIKDY NA TEBA NEZA-
BUDNEM, Danielle Steel – DOBRÝ 
BOJ, Lina Franková – VLČÍ ZÁMOK, 
Stela Rouge – SEXI DAREBÁK, , Ingrid 
Zambová – TAJOMSTVO DEGASO-
VÝCH BALETIEK, Isaac Asimov – JA, 
ROBOT, Jenny Hanová – POVEDZ, ŽE 
MA MILUJEŠ,  Mary Baloghová – NA 
KRÍDLACH LÁSKY, Nina Frisby – 
JEDOVATÝM PEROM, S.J. Bennett 
– WINDSORSKÝ UZOL,  Monika 
Macháčková – NIKDY NEBUDEM 
PIŤ SLANÝ ČAJ, Lynn Austinová – 
V  TVOJEJ KOŽI, Sara Mia Velinská 
– PROKURÁTOR A JA.

Detektívky: Robert Bryndza – 
DIEVČA V ĽADE, TEMNÉ HLBINY, 
NOČNÝ LOV, Daniel Silva – PRÍPAD 
CARVAGGIO, Cilla a Rolf Börjlindovci 
– MRAZIVÉ ZLATO, Hans Rosenfeldt 
– VLČIE LETO.

Náučná literatúra pre dospelých: 
Pavol Černek – NOVÁ MATURITA 
MATEMATIKA TESTY, Elena Gažíko-
vá – SOCIÁLNOPRÁVNA OCHRANA 
DETÍ A  SOCIÁLNA KURATELA II., 
Ivan Pavlov – ANDRAGOGICKÉ PO-
RADENSTVO, Lenka Demková – CHÉ-
MIA ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA, Olg a 
Zelinková – PORUCHY UČENÍ, Marce-
la Verešová – PSYCHOLÓGIA, Martina 
Hrozenská – SOCIÁLNA PRÁCA SO 
STARŠÍMI ĽUĎMI, Andrea Čalkovská 
a kolektív – FYZIOLÓGIA ČLOVEKA, 
Erich Petlák – INOVÁCIE V EDUKÁ-
CII, Eva Muchová a kol. – ZÁKLADY 
EKONÓMIE, Ján Bajtoš – DIDAKTIKA 
vysokej školy, Jozef Langmeier – VÝVO-

JOVÁ PSYCHOLOGIE, Monika Reite-
rová – FINANČNÁ GRAMOTNOSŤ 

ZÁKLADNEJ ŠKOLY, Eva Oburková 
– VÝLETY PO SLOVENSKU.

Beletria pre deti: Andrea Kaczma-
rek – VESMÍRNY BÁDATELIA ZEM, 
MESIAC, Petrus Dahlin – SKÔR NEŽ 
SOM PRIŠLA NA SVET, Hedviga Gu-
tierrez – PLECHÁČ BOB, Mária Štev-
ková – PSÍČEK MUZIKANT, Marka 
Staviarska – AKOS AVOLÁŠ, Miroslav 
Demák – NEPOPIERAJ NETOPIERA, 
Zuzana Pospíšilová – KÚZELNÁ TRIE-
DA, KÚZELNÁ TRIEDA PRÍBEH PO-
KRAČUJE, KÚZELNÁ TRIEDA ĎALŠIE 
KÚZLENIE, KÚZELNÁ TRIEDA ŠTVR-
TÝ ROK, DETEKTÍVI A  ZÁHADNÉ 
KRÁDEŽE, Katie Kirbyová – TOTÁLNE 
TRÁPNY ŽIVOT LOTTIE BROOKSO-
VEJ, Eva Eriksson – JULKA SA HRÁ NA 
SKRÝVAČKU, JUKA SEDÍ, Vladimír Ke-
níž – BÁSNIČKOVÉ CESTOVANIE PO 
EURÓPE, Dana Hlavatá – TCHOR HEK-
TOR OPÄŤ ZASAHUJE, KRÁĽOVNA.

Lietajúce šarkany patria k jeseni ako 
pestofarebné padajúce lístie. Mesto 

Turzovka preto každoročne vyhlasuje 
v tomto období výtvarnú súťaž pre deti 

„O  NAJKRAJŠIEHO ŠARKANA.“
Vlastnoručne vyrobené alebo namaľované 
šarkany treba priniesť do mestskej knižnice 

najneskôr do 15. októbra 2021. 

Šarkany budú vystavené v priestoroch 
Kultúrneho domu R. Jašíka v Turzovke od 
18. októbra. Najkrajšie a najoriginálnejšie 
šarkany budú odmenené peknými cenami.

Pozvánka na výstavu

Deti, zapojte sa do sútaže 
O najkrajšieho šarkana

Počas mesiaca október Mestská kniž-
nica Turzovka ponúka seniorom 
bezplatný zápis do knižnice na celý rok 
a odpustenie sankčných poplatkov. 


